Sistema de particulas

Trabajo Mecanico

Como hemos estado haciendo anteriormente, definimos 7

el trabajo de un sistema de particulas como la suma de
los trabajos sobre cada una de ellas:

wW=YW, X

Usando el teorema de las fuerzas vivas, podemos
reescribir la expresion anterior como sigue:

W =) AT, con I =-myvi

W=AYT, ) W=AT +AT
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Por otro lado, podemos usar la definicion formal para el Zz *$
trabajo: ST e

W=y [ (F+f) df y
X

En la cual esta consideradas las fuerzas externas y las —> =L+
internas.

Haciendo uso de las relaciones =
W= ] (F+f)-(df, +dE)

0 bien, separando las contribuciones

W=y [E+£f) dL +> ] (E +£,)-dE’
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Volviendo a la expresion

W= XJ(E +£,)-di, +ZL1. i(E +£,)-d

Podemos notar, que en el primer termino, la integracion

es sobre la trayectoria del centro de masa. Razén por la
cual podemos reescribir la expresiéon como sigue:

W=[[SE+D)] dh+ Y] (F+E) dF
Que puede separarse aun mas:

W= I[Xﬁ]*diﬁf + HEiJ‘qu T ZL .-i(Fi +1,)-d
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Volviendo a la expresion Z 7,
olc @

WZXJ(FiJFfi)‘ch +ZL1. (F+1)-dg y

. - - . K -

Podemos notar, que en el primer termino, la integracion

es sobre la trayectoria del centro de masa. Razén por la
cual podemos reescribir la expresiéon como sigue:

W=[[SE+D)] dh+ Y] (F+E) dF
Que puede separarse aun mas:
W= HZE] A, + HZT}J di, + ZL .-i(Fi +1£;)-df
Teniendo en cuenta el principio de accion y reaccion tendremos

W=[Fdi,+Y [ (F+f)-df



Sistema de particulas

Trabajo Mecanico

Analicemos el primero de los términos

| F-dr,
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Analicemos el primero de los términos e e
J-l_f -dI, olc e
Si establecemos la conexion a traves de la segunda ley E'L
Newton entre la fuerza y la aceleracion, resulta X
= dv
T - _ = = i A7 = c . Av
J‘F dr, = Jmﬂc -dT. o bien IF dr, jm m di
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Analicemos el primero de los términos 1 e @
Ic o
—~ g
Si establecemos la conexion a traves de la segunda ley E'L
Newton entre la fuerza y la aceleracion, resulta X
= dv
T - _ = = i A7 = c . Av
J'l: dr, = Jmﬂc -dT. o bien IF dr, jm m dr,

Haciendo algunos “pases” matematicos....

IF'dfc = _[llﬁ}c -dv, ‘ _[F - dr :%mj dv*

La cual se integra facilmente,

J F-di = ﬂ(% 1111?3) y asi resulta J']T“.dfc =AT,,
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Asi, el trabajo mecéanico para un sistema de particulas # L e @
Z -
resulta r
e Cc *
T T — T I —#
W=[F-di,+Y | (F+f)-dg y
4

Y, de acuerdo con los calculo hechos, podemos escribir

o , , Recordemos que las
> Lr (F +1)-d = AT trayectorias a considerar en

la expresion previa pueden
L/ ser diferentes para cada
una de las particulas

Las fuerzas internas:
1) No modifican el estado de movimiento del centro de masa del sistema.

2) No modifican el momento Angular del sistema.

3) Sl pueden modificar la energia del sistema
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Supongamos la existencia de fuerzas de tipo conservativo.
Estas fuerzas pueden asociarse a la presencia de diferentes
tipos de energias potenciales:

A]_'f; d[; = —&(I)l e (I)E“}:t = Z(I)l
£ ' 1 11
jif11 . dil = _‘&(I}H e (I}im = Z(Dlj e (I}in‘[ = E 2‘1’1 t

]

Utilizando las energias potenciales podemos definir la energia
mecanica del sistema como sigue:
+ D,

int

E=T+d

ext

Utilizando las expresiones anteriores y el teorema de las fuerzas vivas llegamos a la
siguiente relacién entre la energia mecanica y el trabajo hecho por las fuerzas no
conservativas presentes en el sistema

_ ext int
AE = NC+ NC




